

## 湖北襄阳一企业在神农架脚下开山炸石 10 年

为此,周湾、 鳌头山两村村民 没有少向上级国 土资源、林业、 环保、水利部门 举报,有关部门 -直不作为或者 是以罚代法。

家在附近的 年轻小伙子高某 说,批准矿山开 采没有征求过我 们村民的意见, 我们都不知道。 开山炸石头破坏 原始植被把碗口 粗的树都毁了, 我们给林业部门 打电话举报, 林 业部门的人回答 说"我们已经罚 款了"。



"全国人民像爱护眼睛一样 保护神农架,襄阳一家企业却在 神农架脚下开山炸石头10年了。 青山被炸开后就像一块伤疤,河 里被矿渣堵塞污染, 你快来看看 后曝光。"给记者打电话的是湖 北黄冈市的王总。他和吴总两个 人到神农架考察旅游综合体项 目,看中了襄阳市保康县马桥镇 这个地方, 却发现这里不注重环 境保护。看到在神农架脚下,汉 江流域开山炸石头, 非常气愤的 给记者打电话,希望能引起湖北 省领导、襄阳市领导的重视,关 闭破坏生态环境的企业, 让绿水 青山变成金山银山。

黄冈两位企业家反映在神 农架脚下开山炸石头的污染企 业是: "保康县一广矿业有限公 司",位于保康县马桥镇周湾村 和鳌头山村交界的地方,开采矿 种为建筑石料矿, 开采方式为露 天开采,生产规模为20万吨/年。 采矿有限期3年"2016年12月 12 日至 2019 年 12 月 12 日", 为这家企业颁发采矿许可证的是 保康县国土资源局, 有效期过了 后保康县又为该企业续期。

8月7日,记者在保康县 广矿业采矿现场看到的情况真实 触目惊心, 矿区的山体树木郁郁 葱葱,山体从半山腰撕开了几百 米,露出黄色的山体,从10多 公里外的神农架公路上都可以看 到,特别显眼。矿区就在汉江支 流汾清河边, 该公司把炸出来的 石头就堆在河床上进行制砂, 汾 清河水流过此地后再也不清了。

在现场当地村民反映:该 公司以前的法人代表周永佳, 是马桥镇政府在编人员,污染企 业 2013 年由周湾村批准以探矿 为由的无证私人企业,公司采矿 区和生产区位于周湾村一组和鳌

头山村二组,该公司因探矿、生 产爆破安全、山林界限划分等多 次与两村村民发生冲突,但是 2016年该公司还是拿到了《采 矿许可证》,后来还续期。

为此,周湾、鳌头山两村村 民没有少向上级国土资源、林业、 环保、水利部门举报, 有关部门 ·直不作为或者是以罚代法。

家在附近的年轻小伙子高某 说,批准矿山开采没有征求过我 们村民的意见,我们都不知道。 开山炸石头破坏原始植被把碗口 粗的树都毁了,我们给林业部门 打电话举报, 林业部门的人回答 说"我们已经罚款了"

鳌头山村一位宦姓党员说, 2018年,村民们反映强烈,保 康县组织有关部门在马桥镇政府 协调过一次,停了几天。以后每 当有人举报或者是中央环保督促 组到湖北时,这里就停几天产。 前年,污染太严重了,他给保康 县环保局举报,环保局一位副局 长回复说: "人家做了环评的, 你们鳌头山村的人喜欢扯皮。

周湾、鳌头山两村给有关部 门的举报信主要有以下内容: 是毁林劈山,临河并填河建制砂 厂,破坏生态环境影响行洪安全, 使河西岸的20多亩耕地不保。 二是矿区离居民区最近只有 200 米,放露天炮损毁两村60余户 居民房屋,得不到解决。2017 年 3 月 10 日下午 19:10 分,该 公司在无任何预警的情况下放露 天大炮,一次装填炸药450公斤, 山崩地裂造成两岸鸡飞狗叫,孩 子哭大人吓呆了,两岸60余家 受损,引起群众集体上访,马桥 镇政府组织协调后该企业没有 赔偿,继续放露天炮。三是附 近居民生命安全得不到保障。 比如 2017 年 3 月 15 日, 鳌头

山 4 组村民褚方梅在自家田间劳 作, 该公司在无任何预警的情况 下放露天炮,飞石落在离褚3米 远的地方, 地下砸出一个深坑, 事后其子找马桥镇政府反映,至 今该公司还在放露天炮。这样的 例子不只一个,村民们说"安居 乐业,这如何让我们生活不提心 吊胆"?四是该公司放露天炮, 露天开采,露天加工噪音大、扬 尘大、废水直排严重的影响群众 正常生活。五是周永佳是在编公 职人员,却干着破坏生态环境, 损害群众利益的事。六是该公司 因非法购买炸药企业法人还在公 诉期间,该企业仍在爆破作业。 2018年该公司因非法购买炸药 企业法人被公诉, 取保候审期间 仍在爆破。该企业曾被列为扫黑 除恶对象,被用钱摆平。

对于周湾、鳌头山两村村民 的举报,记者调查实际情况有过 之而无不及。

良好的生态环境是最公平的 公共产品,是普惠的民生福祉。 绿水青山就是金山银山。两村村 民的诉求是关闭破坏生态的污染 企业,恢复破坏的森林植被。

黄冈的两位企业家王先生。 吴先生说,这家污染企业如果关 闭了, 我们还是回来利用寺坪电 站水库和鳌头山的资源,投资 -10 亿元办旅游综合体。因 为旅游是朝阳产业,这里离高速 公路和高铁近,发展势头非常好。

对于保康县一广矿业在神农 架脚下破坏生态环境, 著名环保 志愿者"神农耕者"支招,襄阳 市人大应该责成市政府督促有关 部门尽快关闭,责成市检察院介 入进行公益诉讼。

记者已经向国务院有关部门

■上官云开

# 白水柱康 | 用心服务 | 品质保障

天下皆文章 共飲江湖酒

### 湖北钟祥三中 教师涉猥亵妇 女? 涉事者被 免职、停岗

8月10日,钟祥发布微 博消息,2022年8月9日, 网络平台上出现网友举报, 称钟祥三中教师涉嫌猥亵妇 女。对此,钟祥市委、市政 府高度重视,迅速召开专题 会议,成立了由相关部门组 成的工作专班,对该事件展

经查, 涉事教师郑某某 (男,现为钟祥三中党委委 员、年级主任)、李某某(男 现为钟祥三中二年级班主 任)8月7日20时30分许, 邀约其认识的社会女子一同 宵夜。8日凌晨,三人就餐 结束后,郑某某试图搀扶该 女子搭乘出租车,期间多次 发生肢体接触不雅行为。9 日上午,公安机关对三名当 事人进行调查, 该女子表示 没有被强迫和猥亵。

鉴于涉事教师的行为违 背社会公德和有损教师形 象,造成了极其恶劣的社会 影响。经市委组织部、市教 育局党组研究决定,免去郑 某某市三中党委委员、年级 主任职务,并对郑某某、李 某某进行停岗,责令配合调 查。同时, 市纪委监委已介 入调查,并将对涉事人不当 行为严查快处。

8月10日,钟祥市教育 局工作人员告诉澎湃新闻, 此事有损教师形象,教育局 已会同钟祥三中成立调查专 班,会对此事严肃处理。

### 保安用手铐控 制做核酸男子 海南警方通报: 拘留 10 日手铐 没收

8月9日, 网曝海南医 学院第一附属医院核酸检测 点处, 该院保安用手铐控制 一名与他人起冲突的男子。

8月10日,海口公安 发布警情通报称, 男子钱某 某排队采样时与他人发生纠 纷,保安非法使用手铐将钱 某某控制。目前,警方依法 对非法持有、使用警械的韩 某处以行政拘留10日处罚, 手铐予以没收,并对钱某某 批评教育处理。